

瓜类作物“超级病毒”来势汹汹 市农科院研发的技术防守住了



科研人员在察看甜瓜长势。(市农科院供图)

本报讯(记者成良田 通讯员宣科)“经过2年科研攻关,‘超级病毒’基本防住了。”前天上午,市农科院发布的最新研发进展消

息,让人松了一口气。农科院专家说的“超级病毒”,是新德里番曲曲叶病毒,1948年在印度首次被发现,随后在中亚、北非、欧洲的一些国家和地区也有发现分布。2022年秋季,在我国东部沿海等地发现了这种危害瓜类作物的新病害。农业科技学术期刊《中国瓜菜》载文提醒,从欧洲、亚洲发生的该病害情况来看,该病毒对我国的瓜类产业会造成危害,“其发生传播速度非常快,发病率高达100%,无一株幸免”。一旦发病,瓜类植物的生长顶端会被抑制,叶片变小,植株严重矮化,即使能够结果,也是畸形,无法正常成熟,容易导致毁产。因为发病快、危害重、预防难,不仅严重影响瓜类作物的生产,还危及瓜类作物种植资源保存,所以该病毒被视为瓜类作物的

“超级”病毒。鉴于该病害对丰产丰收带来较大威胁,当年,市农科院甜瓜科技特派员团队多次赶赴象山县泗洲头镇、宁海县长街镇等甜瓜种植基地实地调研。调研发现,当时该病害在象山、宁海等甜瓜主要产区已有出现,发病率约60%,次年扩散到全市甜瓜产区,发病率超过95%。筛选抗病品种和研发新型病害防控技术迫在眉睫。针对新病毒,市农科院迅速开展行动。通过两年科研攻关,市甜瓜科技特派员团队研发出一套“品种+管理”的综合防控技术,能有效防治新德里番曲曲叶病毒,并迅速在多地推广。目前,该防控技术已在市较大范围推广应用,象山、宁海、鄞州等地4个甜瓜种植基地示范面积达350亩,综合防治效率达70%,减少了瓜农的经济损失。

宁波轨道交通实训基地启用

本报讯(见习记者尹幸芷 通讯员甬轨君)日前,宁波轨道交通实训基地在5号线经营庵车辆段启用。该基地依托仿真实训平台,开发多专业协同联动的训练场景,为提升轨道交通运营技能人才综合素质与创新能力注入新动力。实训基地设置26间实训教室、13间多媒体教室、3间智慧教室、3间机房,覆盖站务、乘务、供电、调度等九大专业,教学设施可满足30余个工种、千余名学员



湖光山色两相宜

金秋时节,奉化区溪口镇下水库沿岸生机盎然、风景如画。航拍镜头下,水面如镜,青山如黛,蜿蜒的环湖公路宛如一条丝带缠绕山间,形成一幅迷人的生态画卷。(陈章升 樊建威 江悻 摄)

买家遇上烦心事—— 闲鱼上买的二手空调是假货



记者 方琴

本想买台二手空调能省点钱,结果买来的空调漏水不断,而且是假货。近日,网友李先生通过宁波民生e点通群众留言板反映,自己在闲鱼平台购买了一台二手空调,结果后期使用出现问题,并确认是假货,再找卖家时发现对方连闲鱼账号都已被注销。记者联系了发帖网友李先生。事情还得从8月14日说起,李先生在宁波和朋友共同经营一家健身房,想给店里装空调。他听说朋友买来的二手空调既便宜又好用,便心动了,于是去闲鱼平台搜索,看

到一条转让“格力天花机空调5匹”的信息。“我们店里刚好需要这样的中央空调,然后就跟卖家商量,最后谈下来的价格是空调加铜管共7000余元。”李先生说,当时对方称第二天他们会安排师傅上门送货并安装,等安装好可以把钱交给师傅。次日,果然有师傅把空调送来了,空调表面也印着“格力”的LOGO。安装后,师傅试了一下,有冷风出来后就关机了,然后就催着李先生赶紧付钱给他。由于当时店面还未装修完,故空调是在一个月之后的9月下旬才使用,结果空调一开,李先生瞬间傻

眼了。“开机没多久,空调就开始哗啦啦地流水,像开了水龙头一样。制冷也很不理想,有一点冷风吹出来,但是人在房间里感觉不到凉意。”李先生说。他随即打电话给安装师傅,发现对方已把他拉黑了。无奈之下,他联系了格力官方售后客服,维修人员现场检查后确认这个空调是一个贴牌的假货。“我后来再去闲鱼找那个订单,发现卖家已把账号注销了!”李先生说,他认为自己被骗了,安装师傅和闲鱼卖家很可能是一伙的。记者为此咨询浙江和义观达律师事务所律师毛清旭律师。毛律师建议:“如果要起诉,首先要通过卖家的闲鱼账号确认其真实身份,如闲鱼没有回应,可以起诉闲鱼平台,要求平台提供卖家的实名认证

信息。毛律师认为,该闲鱼卖家名义上销售格力空调,实际上卖的是冒牌产品,并且诱导买家越过平台进行交易,后续注销闲鱼账号,又涉嫌欺诈行为。此外,该闲鱼卖家的售假行为也侵犯了格力品牌的权益,因此也可以尝试向格力品牌方举报。“如果能取得闲鱼卖家和空调安装师傅的身份信息,可以将两人一并起诉,并要求:第一,解除合同;第二,退还货款;第三,赔偿损失。”毛律师补充道。李先生表示,目前他正在向支付宝平台举报收款方,也打算走司法途径。相关进展记者将继续关注。

发现身边问题,请您继续关注以下方式反映:

- 拨打热线81850000;
- 打开甬派App,在下方“问政”板块留言;
- 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;
- 打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

“订单式”培训助凉山青年走出大山

凌波

在四川省凉山彝族自治州工德职业技能培训学校内,当地22名学员正在老师的指导下,全神贯注地学习叉车操作。这是由江北区与凉山越西县合作开展的第一批“小精培”起重装卸机械操作工(叉车司机)技能培训班。在参加为期一个月的培训并考试合格之后,这些学员将取得叉车技能等级证书和行业证书,并统一来到宁波就业(10月24日《宁波日报》民生版)。就业是民生之本,对困难家庭尤其重要。就业一人,脱贫一家,帮助困难家庭增加就业门路,发挥就业扶贫的辐射作用,对脱贫致富具有重要意义。“订单式”培训作为技能型人才培养的一种新模式,在提升学生职业素质和技能、促使人才培养与市场需求对接等方面发挥着积极作用。对贫困家庭孩子来说,通过这种培养模式,既提高了劳动技能,又为今后就业奠定了基础,实现“招生即招工,毕业即就业”。以叉车司机技能培训班为例,学员来甬就业后,每月将有5000元至6000元收入,并与用人单位签订正式劳动合同,享受社会保险等福利待遇。因而,深受越西孩子的欢迎。期待越来越多的“订单式”培训,助力更多的山区青年走出大山,帮助一个又一个家庭摆脱贫困。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

>> 宁波银行专栏

宁波银行首次亮相 Sibos 2024 年会

10月21日至24日,Sibos 2024落地北京,来自150多个国家和地区的万余名金融高管、科技行业领袖,共同聚焦“未来金融,协同互联(Connecting the future of finance)”,探讨业界创新和积极变革。这是Sibos年会首次在中国内地举办。

Sibos (SWIFT International Banker's Operation Seminar)是SWIFT组织召开的金融服务行业的标志性年度国际高峰论坛,此前在欧洲、美洲和亚洲主要金融中心城市轮流举办。

宁波银行首次亮相Sibos年会,在展台设计上,采用中国传统对称美学,代表宁波银行专业与科技创新的双轮驱动内核,平衡中透露力

量与信赖,流畅的线条与光影交错,寓意着科技创新的无限延伸,成为主会场一道亮丽的风景。年会期间,宁波银行与SWIFT主办方、外资同业开展密集交流拜访,重点围绕支付清算、跨境投融资、外汇交易等领域进行广泛交流,并就国际业务领域创新产品合作深入探讨,与中东、南美洲、东南亚地区等多家银行,围绕为中资企业走出去提供本地化金融服务,探讨合作模式。年会首日,宁波银行行长庄灵君与摩根大通、花旗银行、富国银行、美国银行、汇丰银行、渣打银行等全球知名金融机构的相关负责人会面,介绍宁波银行近年发展成果,深入讨论国际经济金融形势、行业

发展趋势及各自产品服务优势,并达成多项合作共识。作为花旗银行WorldLink API多币种汇款中国首家上线银行,在此次年会期间,宁波银行与花旗银行成功发布多币种汇款产品,支持超100个币种实时汇率锁定,提供全额到账服务,降低企业财务成本,满足企业多币种结算需求。2024年,宁波银行以提升跨境贸易投资便利化为主线,积极践行商业银行业务实体经济的重要使命,做好“五篇大文章”,借助外汇展业试点工作推进契机,全面提升外汇管理和外汇服务水平。依托外汇业务线上一站式平台“外汇管家”,宁波银行积极拓展海外服务网

络,目前已与全球20多家境外知名银行建立账户关系,与全球超1000家银行建立代理行关系,联合100多家境外主流银行,为中国企业走出去提供全周期跨境金融服务。近年来,宁波银行深入推进国际化、数字化、便利化的转型升级战略,助力广大中小型进出口企业在更高水平对外开放中做大做强。宁波银行将以此次参展为契机,探寻与全球同业深入交流和合作的新机遇,不断发掘潜能,与全球同业共同发展。



浦发银行宁波分行完成首批科创上市公司股票回购增持贷款业务审批

为贯彻落实关于“建立增强资本市场内在稳定性长效机制”的决策部署,进一步维护资本市场稳定运行,提振市场信心,巩固和增强经济回升向好态势,近日,中国人民银行联合金融监管总局、中国证监会发布《关于设立股票回购增持再贷款有关事宜的通知》,设立股

票回购增持再贷款,激励引导金融机构向符合条件的上市公司和主要股东提供贷款,支持其回购和增持上市公司股票。浦发银行紧跟国家政策,迅速下发营销指引,指导各分行开展业务储备;浦发银行宁波分行积极响应,以科创企业及存量授

信客户为主要目标群体,迅速在宁波、台州两地推进排摸工作。同时,宁波分行成立敏捷小组,结合储备项目审批时限分批分时上报,同步优化授信审批流程,开通绿色通道,加快审批。近日,宁波分行落地2笔股票回购增持贷款业务的审批,合计金额1

亿元,提前与上市公司锁定业务机会。下一步,浦发银行宁波分行将以国家政策为抓手,紧扣金融“五篇大文章”,围绕总行“五大赛道”,持续推进股票回购增持贷款业务的营销,进一步加强与科创上市公司之间的合作。

邮储银行宁波分行履行社会责任 共筑和谐金融新生态

在“以客户为中心,切实为民办实事”服务理念践行中,邮储银行宁波分行紧密结合金融消费者权益保护,聚焦金融消费者和投资者的实际需求,以贴心、高效的金融服务举措推动金融服务向基层延伸,切实提升人民群众的金融获得感和满意度。邮储银行宁波分行推出了一系列创新举措与贴心服务,有效缓解了融资难、服务不便等问题。为精准对接个体工商户的资金需求,该行

推出“小微易贷”“极速贷”等专属信贷产品,为个体工商户提供更加灵活便捷的融资解决方案。同时,特别设立了“绿色通道”,通过简化贷款审批流程,缩短放款时间,确保资金迅速到位,有效支持了个体工商户的经营发展。此外,积极搭建工资代发平台,与多家企业建立合作关系,为农民工提供工资代发服务,不仅保障了农民工工资的按时、足额发放,还增强了他们的获得感和幸福感。在提升金融素养方面,该行定

期举办金融知识普及活动,通过线上线下相结合的方式,向个体工商户和农民工普及金融知识,帮助他们更好地理解与运用金融工具,提高风险防范能力。为了持续优化服务流程、提升客户满意度,该行还建立了客户反馈机制,定期收集客户意见和建议,对服务进行持续改进和优化,确保服务质量始终保持在较高水平。持续发力普惠金融领域,该行通过线上线下相结合的方式,对接

社会各类民营企业的融资需求。深入园区、走进企业,宣传普惠金融政策,为小微企业提供便捷的融资服务。同时,还依托邮政乡镇网点力量,构建起覆盖广泛的金融服务网络,让金融服务更加贴近群众、贴近生活。下一阶段,邮储银行宁波分行将继续围绕金融“五篇大文章”,充分发挥专业优势,精准对接客户需求,优化产品设计,提升服务质量,有力支持地方经济发展。

“邮银合作”助力信贷业务向实向农



近年来,邮储银行宁波分行宁波支行长期与宁海县邮政局展开邮银合作,依托各自优势积极开拓联动业务,设立乡村振兴金融工作室,定期下乡放贷,以高质量金融服务助力当地农户增产增收。图为邮储银行宁波分行宁波支行客户经理在宁海县长街镇岳墩村种植基地走访农户,了解玉茄甜瓜收成及金融需求情况。

华东物资城王家弄市场(钢材)价格行情

物资名称	规格型号	产地	价格(元/吨)	联系电话
镀锌板	2.0mm	江苏	4250	13906682187, 87403456 宁波超御金属制品有限公司
镀锌板	0.5mm	江苏	4350	
热板	5.75mm	宁钢	3600	
304 不锈钢板	1.5mm	德龙	14900	
铝板	1.0mm	河北	24200	

物资名称	规格型号	产地	价格(元/吨)	联系电话	
角钢	125×80×10	济钢	4100	87805217 宁波市鄞州紫晟钢铁有限公司	
角钢	160×100×12	鞍钢	4100		
圆钢	50公斤	鞍山	4650		
工字钢	10#	唐钢	3650		
圆钢	40# Q235	包钢	3950		
圆钢	A3, 直径 12	富钢	3850		
方管	100×50×4	无德	4450		
因行情变化,以当日报价为准					
地址:宁波市鄞州区金达路789号 电话:87403188					
2024年10月24日					

雅戈尔江上云境花园交付公告

尊敬的雅戈尔江上云境花园业主:您好!感谢您选择宁波市鄞州区江上云境花园项目商品房,现已达到交付条件,已于2024年9月2日至8日进行集中交付。请还没有办理交房的业主携带有效身份证原件及复印件、《商品房买卖合同》原件、已缴款项的票据原件、买受人不限额借记卡等相关材料前往雅戈尔江上云境售楼处办理,详情请致电0574-87338000,期盼您尽早入住新家。宁波雅戈尔新城置业有限公司 2024年10月